# 第七讲 圣灵如何推行救法(一)

一、我们所信的耶和华真神,是三位一体的神:

我们所信的耶和华神是个灵, 祂是自有永有的神。祂是圣洁、光明、良善、公义、信实、慈爱、真理、永不改变、独一无二、无所不知、无所不在、无所不能、有永远生命的灵。祂有圣父、圣子、圣灵三个独立的位格,但却是在一体之中(东方闪电派相信神只有一个位格。他们认为在旧约律法时代, 神是耶和华; 后来道成肉身是耶稣基督; 现在是生在中国的全能神)。圣父、圣子、圣灵,是不分先后, 不分大小, 同等、同质、同权、同荣和同工。这位神是独一而三位,三位而合一体的神。关于三位一体是奥秘,我们无法测透,只有用信心来接受,无法加以讨论和分析。

- 二、三位一体神在救赎大工中的工作:
- (一)三位一体的神,圣父、圣子、圣灵在一切事工中,虽然有分工却又是密切合作的。

例如: 在神创造之工中:

"起初神(圣父)创造天地。"(创一1)

"因为万有都是靠祂(圣子)造的。无论是天上的、地上的、能看见的、不能看见的、或是有位的、主治的、执政的、掌权的,一概都是借着祂(圣子)造的,又是为祂(圣子)造的。"(西一16)

"你发出你的灵(圣灵),他们便受造。你使地面更换为新。"(诗一0四30)

- (二) 在整个救赎工作中的分工合作:
- 1、虽然有在整个旧约时期,圣父预备救法;在四福音,圣子完成救法;从使徒行传开始,圣灵推行救法的不同阶段的分工,但在每一个阶段,三位一体的神,都是密切合作的。例如,在神设立救主这一件事上:圣父设立救法,预备人类的救主(圣子);圣灵感孕马利亚生耶稣(圣子),圣灵一路上引导、带领、耶稣的一生(在受洗上,受魔鬼试探上、在生活上、工作上、钉十字架、埋葬、死而复活上等各方面);耶稣(圣子)完成救法。主耶稣升上高天,父神因耶稣的名差遣圣灵到地上来推行救法。
- 2、圣子, 道成肉身的耶稣基督到地上, 是要显明父、荣耀父(圣父), 最后完成救法为世人开辟了到父神面前的道路。
  - 3、主耶稣升天,圣灵被差遣到世上来,是要荣耀,并显明圣子耶稣(约十六14)。
- 4、从另一方面来说,父神给世人最大的礼物,就是祂的儿子。借着祂,救恩得以完成,并将救恩赐给一切信祂的人。
  - 5、圣子完成救法复活后升天,赐给世人最大的礼物,就是祂从父那里差来的圣灵。
- 6、慕安得烈说:"这圣灵将耶稣预备好的救恩和生命,输给我们,使救恩可以深入人心并发生功效。
  - (1) 耶稣在天上借着圣灵,活现在我们里面;
- (2)而且耶稣自己,和祂全备的救恩借着圣灵居住在我们心里,所以认识圣灵的位格和工作,与认识耶稣的位格和工作同样重要。"
- (3)另一方面,真神的仇敌魔鬼,是十分诡诈的。他可以借着引诱人的邪灵来假冒和 对抗圣灵的工作:
- A、创立许多鬼魔的道理:用法术(徒十六 16);占卜的(结二一 21);行邪术的(徒十九 19);观兆的(利十九 26);交鬼的(赛八 19)等等;
  - B、照撒但的运动, 行各样的异能神迹和虚假的事;
  - C、装作光明的天使,讲自己是属神的。

魔鬼通过这些诡计无非是要人远离真神、远离永生,而尊他为神、尊他为王、恐惧他、敬拜他。最后使基督徒落入软弱的光景;而因跟从他,未信耶稣的人和他一起灭亡,被丢在硫磺的火湖里,受痛苦到永远。我们切切要注意:

- a、当你听见人在传耶稣时,必须听清楚所传的是不是我们所领受的福音(请将本书的第二-四讲的内容熟记在心);
  - b、切切要注意,不要一看见行异能、神迹就以为很灵,就以为是真神。

只有圣灵能引导我们接受耶稣基督全备的救恩;能使我们得生命。我们不是信灵不灵,我们乃是信能使我们得到永远生命的耶稣。所以认识圣灵非常重要。一方面我们可以因祂的引导得到真正的生命;另一方面,我们因真正认识圣灵从而可以辨别圣灵和邪灵。

## 三、认识圣灵:

- (一) 圣灵是三位一体神中的一位:
- 1、祂是神,和圣父,圣子同权、同质、同工、同等、同荣。
- 2、衪与神并列:

圣灵, …… 主, …… 神,: "恩赐原有分别,圣灵却是一位; 职事也有分别,主却是一位; 功用也有分别; 神却是一位,在众人里面运行一切的事。" (林前十二4-6);

父、子、圣灵: "所以你们要去,使万民作我的门徒,奉父、子、圣灵的名,给他们施洗。"(太二八19);

基督, …… 神, …… 圣灵……: "愿主耶稣基督的恩惠, 神的慈爱, 圣灵的感动, 常与你们众人同在。"(林后十三 14)

- 3、祂有位格。祂引导、带领、安慰、禁止、扶持圣徒; 祂说话、责备、代求、忧伤、 叹息等表示祂有自主权,自决权,感情等。
- 4、祂有神的一切属性(圣洁、良善、公义、信实、慈爱、永不改变、独一无二、无所不知、无所不在、无所不能、永远长存的等等)。
- 5、祂有神的名,如:"彼得说,亚拿尼亚,为什么撒但充满了你的心,叫你欺哄圣灵,把田地的价银私自留下几分呢?田地还没有卖,不是你自己的吗?既卖了,价银不是你作主吗?你怎么心里起这意念呢?你不是欺哄人,是欺哄神了。"(徒五 3-4)
- 6、祂作神的工,如:"因为赐生命圣灵的律,在基督耶稣里释放了我,使我脱离罪和死的律了。"(罗八2)
- 7、祂满有大能大力,也是赐人能力的神: "耶稣满有圣灵的能力回到加利利。"(路四 14) "但愿使人有盼望的神,因信将诸般的喜乐平安,充满你们的心,使你们借着圣灵的能力,大有盼望。"(罗十五 13) "但圣灵降临在你们身上,你们就必得着能力,并要在耶路撒冷,犹太全地,和撒马利亚,直到地极,作我的见证。"(徒一 8)
  - (二) 主耶稣完成救法后升天, 圣灵被差到地上来推行救法。

耶稣从死里复活以后,曾有四十天之久向门徒显现。之后,他们与耶稣聚集在山上,亲眼见到祂被接升天。在祂临上十字架以前,耶稣给信祂的人一个非常奇妙的应许:"我要求父,父就另外赐给你们一位保惠师,叫祂永远与你们同在,就是真理的圣灵,……祂常与你们同在,也要在你们里面。……。我将真情告诉你们,我去是与你们有益的。我若不去,保惠师就不到你们这里来,我若去,就差祂来。"(约十四 16-18,十六7)耶稣没有撇下我们为孤儿,祂应许赐下圣灵。圣灵在信徒身上推行救法包括:同在、内住、以及降临在身上。

(三) 圣灵工作的中心和目的:

虽然圣灵工作是多方面的,但圣灵工作中心和目的,是高举耶稣、见证耶稣和荣耀耶稣。我们不厌其烦地重复说:在末世的时候,假冒耶稣的名的异端很多。所以在讲到耶稣时,我们要认清,我们所信的是怎么样的一位耶稣。

主耶稣说: "人若渴了,可以到我这里来喝,信我的人就如经上所说,从他腹中要流出活水的江河来。耶稣这话是指着信祂之人要受圣灵说的;那时还没有赐下圣灵来,因为耶稣尚未得着荣耀。"(约七37-39)这里给我们看见,当耶稣得到荣耀(也就是死而复活,并且升天),就赐下圣灵来。这个真理对我们辨别圣灵和邪灵很重要。我们辨别一个灵对不对,要看这灵能力的源头是因荣耀耶稣而得的呢?还是从别的源头而来。我们可以肯定的说,如果不是从荣耀、高举我们所信的耶稣而得的灵,绝对不是圣灵,一定是邪灵。请弟兄姐妹千万不要忘记神在[申命记十八9-14]这段经文中的吩咐,对一切不是从圣灵而来的能力,我们绝对不能去追求。神严严警告说,"至于你,耶和华你的神,从来不许你这样行。"(申十八14节下半节)

圣灵工作的动机和目标,是把耶稣显给人,使人因认识神和信耶稣基督得生命; 并使信了的人因不断住在耶稣基督里面,而得丰盛的生命。慕安得烈说:"从我们接受圣 灵那分钟开始,我们就要学习尊重圣灵、信靠圣灵,一切让祂去作,我们就是顺祂而行。 如果我干预圣灵的工作,我反阻碍了祂;如果我不愿意仰望耶稣,圣灵也不能工作。三位 一体的神,圣父、圣子、圣灵三位的声音都是非常微小。我们必须充耳不闻世界的声音; 朋友的说话和思想;我们自己和自己的心愿,才清楚听见圣灵的声音。但愿我们常在祷告 中安静自己,举目注视耶稣;放下自己的思想意念,敞开耳朵和心灵,静听神的声音。" (四)圣灵的标记:

圣灵是灵,所以不是我们肉眼所能看见的。但在圣经中有形容关于圣灵的标记。 我们可以从圣灵的不同标记中,认识圣灵工作的性质。

- 1、圣灵像油(撒上十六 13):油有医治(雅五 14);光照(林前二 9,16;弗一 17-18;约壹二 20,27);滋润的功效(诗一 0 四 15)。
- 2、圣灵像水:活水是表示圣灵,圣灵能满足人心灵的需要(约七37-39)。水也表示真理,有洁净人的能力(诗一一九9;约十五3,十七17,19;弗五29)。
  - 3、圣灵像风:约三8中讲到圣灵像风。
  - (1) 圣灵是自主的;
  - (2) 圣灵是有能力的;
  - (3) 圣灵是无形的;
  - (4) 是难测的,不知道从哪里来,吹到哪里去;
  - (5) 圣灵是必须的。若没有风,动、植物不能生长。
- 4、圣灵像火:在[徒二章 3 节],讲到圣灵像火降临在信徒身上,有熬炼、洁净人的能力。(出三 2-6;赛六十三 9-14;玛三 3;太三 11;来十二 29)
- 5、圣灵像鸽子: 主耶稣受了约翰的洗礼后, "神的灵仿佛鸽子降下,落在祂身上。" (太三 16) 鸽子有各种特点,象征了圣灵的美德:
  - (1) 是洁净的; (2) 是驯良的; (3) 是友爱的; (4) 报平安信息的。
  - 6、圣灵像酒(参弗五18):圣灵有激励,并有使人快乐的能力(参徒二12)。

哦,弟兄姐妹,让我们一起欢呼和赞美。主耶稣升天,父神差遣这样一位圣灵到世上来推行救法。祂不仅带领我们信主;我们信了主,祂就永远内住在我们的心中来引导我们,赐能力给我们。赞美神!奇妙的救恩。

(五)圣灵的果子: "圣灵所结的果子,就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。这样的事没有律法禁止。" (加五 22-23) 四、圣灵如何推行救法:

圣灵推行救法包括圣灵内住、同在(约十四 16、17)、降临身上三方面。本讲先讲 圣灵内住。

慕安得烈说:"要成为神的儿女,必须先认识两件事:第一,认识自己里面的罪; 第二,认识在祂里面的救赎。圣灵常在信徒心中进行这两样工作。祂斥责罪(祂是神的光 和火);又安慰我们(祂如油和酒);祂使我们认识罪的面目;又将荣耀归给耶稣基

# 督。"圣灵以祂无穷生命之大能,运行在人心中,以及父神绝对的主权统管万有来推行救法。

- (一)圣灵重生我们:圣灵在人心中感动、催促人寻找真神;圣灵预备人有听福音的机会;圣灵使人认识罪(圣灵不停地向我们指出罪:池使我们看见藏在心里深处的罪,并要羞惭的承认);圣灵通过福音真道的呼召,带领我们,诚心诚意承认自己是一个罪人,接受耶稣基督为我们个人的救主;圣灵就进入我们的心,基督的生命借着圣灵居住在我们里面,使我们重生得到新生命,并带领我们呼叫:阿爸父!(参约三1-15;加四6)。
- (二)我们重生以后,圣灵永远内住在我们里面:圣灵是新生命的保惠师,训慰师。我们的身体是圣灵的殿,神的灵居住在我们里面(林前六19),成为我们新生命的要求和力量。引导、养育我们,使我们新生命逐渐长大、丰盛。也就是说,如果我们里面有属神的性情、有属神的要求,我们就知道圣灵居住在我们里面。我们身体既是圣灵的殿,所以我们只是我们自己身体的管家:对于我们的身体,一方面我们应当尽忠看管,另一方面我们不必过份操心,因为我们只是管家,而真正的主是圣父、圣子、圣灵三位一体真神。
- 1、圣灵为印记:圣灵在我们里面,承认和证明我们是神的儿女了(弗四 30;提后二19)。我们看见浪子回家的故事中,浪子回家以后,父亲吩咐将戒指戴在他指头上。在当时,"戒指"是表示印记的意思。表示父亲接纳他的悔改,承认他儿子的地位。这就象征着,神将圣灵赐给每一个得救、重生的人为印记。
- 2、圣灵为凭据:是我们得基业的凭据(林后一22; 弗一14)。在这里,"凭据", 是有"抵押"和"质"两方面的意思。也就是说,有了圣灵,我们就如同有了"抵押品",有了把握必得到天上永不衰残、永不朽坏、永存基业的凭据;另外,"质"是样品的意思。就是我们得到了圣灵,我们尝到了天恩滋味(参来六4;诗三四8)美善的样品。我们因为信而顺服圣灵,我们便能预尝属天福份的平安和喜乐(参彼前一8)。
- 3、圣灵是新生命能力的源头,在我们的心中不断运行祂的大能大力。所以我们多祷告,圣灵越运行(参路十一13),我们就越有能力(参弗三14-21)。
- 4、圣灵引导我们: 慕安得烈说: "没有圣灵的引领,难以证明我们与神的父子关系。 所以若要得真正的完全信心,必须把自己完全交在圣灵的引导之下。那么引导包含些什么?简单来说,就是我们整个内在生命被祂引导。我们必须坚定地相信,我们的生长和增加,发展和进步都不是我们的工作,而是祂的。我们要完全信靠祂。一棵树,一头动物由生长至强大全靠神给它生命的力量,同样基督徒生长,也是靠在基督耶稣里的生命圣灵。 父神所赐给我们的圣灵,是带着属天的智慧和能力,引导我们行在神的心意里。圣灵引导是有福的特权,是神儿女唯一的力量。"
  - (1) 圣灵引导和教导我们读主的话,并带领我们一步步地进入真理:

圣灵按着我们生命的程度,逐步地引导我们,由浅入深地明白真理(约十六 12-13; 十四 26;彼后一3;林前二 6-13)。这给我们一个很大的启发:我们在真道上帮助弟兄姐妹,也要求神给我们聪明智慧。不要以为讲越多越好,不要以为尽量将自己所知道的都讲就是好,而是要按部就班,一步一步的带领弟兄姐妹。

(2) 風膏的教训: 圣灵又使神的话活泼, 有力量 (即圣灵借着圣经的话对我们说话—— —— 風膏的教训), 不断纠正我们的心思意念, 好使我们照着神的话、神的心意来生活。

#### 比较圣经的话和恩夤的教训的关系:

圣经的话 (指记载在白纸、	恩衛的教训 (指圣灵当时,	
黑字上的话)	就事在信徒心中所说的话)	
字句(林后三6)	精意(林后三6)	
字句不会产生得生命、得丰	出于神的话(恩膏的教	
盛生命的能力(林后三	训),没有一句不带有能力	
6) 。	(路一37)。	
我们必须将圣经的话天天收	圣灵就事,当时使用我们心	
藏在心里(诗一一九	中所收藏着圣经的话(或符	
11) 。	合圣经的意思),来教导、	
	感动我们,以致产生真正生	
	命果效。	

- (3) 圣灵引导我们,帮助我们祷告(罗八 26-27; 犹 20)。慕安得烈说:"圣灵把我们想望的,指示给我们;祂引导我们祷告之道——真诚的、不歇的、有能的。"
- (4) 圣灵也同样引领我们为神说话和行事:每个神的儿女都有这位圣灵,而且必须倚靠祂才能认识神和为神工作;离了祂,任何人也不能讨神的喜悦,也不能事奉神。

既然圣灵在我们每个信徒心里,所以我们不应该包办其它信徒的事,不应该包办其它信徒的婚姻或代替别人圣灵感动等。我们不应该去问别的弟兄姐妹,"关于我的事,神怎么对你说?"让圣灵亲自引导每位弟兄姐妹。

既然我们有圣灵在我们里面引领我们说话行事,我们就该"凡事祷告",寻求圣灵引导如何和同工、丈夫、子女、和周遭的人讲话、相处、如何教育子女等等,以至于行事为人与蒙召的恩相称。

## 思老和埴充题.

ישיי :	7/185	<del>X</del> )U/Z.•
	1,	我们所信的是、、、、,三位一体的神。祂有位
格,	但却	7是在之中。
	2,	东方闪电派相信神只有位格。他们认为在旧约时代,神是; 后
来_		是耶稣;现在是。
	3,	三位一体的神,在一切的事工中既有又是密切。
	4,	请简述三位一体神,在创造之工上,是如何分工合作的?
	5、	请详细述说,在整个救赎工作中,三位一体的神如何分工合作?
	6、	父神给世人最大的礼物是。借着祂,救恩,并将救恩赐给
		o
	7、	主耶稣完成救法,复活升天,赐给世人最大的礼物,就是。
	8,	圣灵是如何将耶稣预备好的救恩和生命,可以深入人心并发生果效?
	9、	真神的仇敌魔鬼,是如何借着引诱人的邪灵,使人恐惧他、敬拜他、尊他为神、
为	王?	
	10	、我们不是信灵不灵?我们乃是信 得到永远的。
	11	、认识圣灵有哪些重要性。
	12	、从哪几方面来看,圣灵是三位一体神中之一位?
	13	、圣灵工作的中心和目的是什么?
	14.	、从圣灵不同标记中认识圣灵工作的性质?

- 15、圣灵推行救法有哪三方面?圣灵以祂\_\_\_\_\_\_的大能\_\_\_\_\_在人\_\_\_\_\_, 以及 统管万有来推行救法。
  - 16、圣灵永远内住在人心中,在哪些方面推行救法?
  - 17、什么是恩膏的教训?你实际经历过吗?请见证。
  - 18、请比较圣经的话和恩膏教训的关系?
  - 19、耶和华真神是三位一体的神。我们应该如何对待三位一体的教义?
- 20、一位弟兄在信主以前是位很有功力的气功师,利用气功医好不少人的病。信主以后,他要利用这功力为主使用,可以吗?
  - 21、主耶稣临上十字架以前,安慰门徒说,必不撇下他们为孤儿,有何根据?
- 22、在教会中,有一个孩子有特异功能,能看见别人找不到的钥匙等。这是否是圣灵的工作?为何?
- 23、在[申十八4]中告诉我们,对一切不是从圣灵而来的能力,我们当有的态度是什么?
  - 24、请将97页第六行慕安得烈讲的一段话一起读两遍,并讨论一下。
  - 25、凭着果子就可以认出是什么树。如果是靠圣灵而行应该结出什么果子来?
- 26、慕安得烈说: "要成为神的儿女,必须先认识两件事······; 祂(圣灵)使我们认识罪的面目:又将荣耀归给耶稣基督。"请解释这段话的意思。
  - 27、我们得救以后,圣灵如何引导我们整个内在生命?我们的责任和本分是什么?
  - 28、对于一个神的儿女来说,为何"凡事要祷告"?